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PO T‘m Stadtverordnetenversammiung Antra g

Ny o
Landeshauptstadt

Potsdam

Betreff: Verkehrssituation am neuen Garten

Einreicher: Fraktion FDP

Drucksache Nr. (ggf. Nachtragsvermerk)

11/SVV/0235

offentlich

Erstellungsdatum 15.03.2011

Eingang 902:

Beratungsfolge:

Empfehlung |Entscheidung

Datum der Sitzung Gremium

06.04.2011 Stadtverordnetenversammlung der Landeshauptstadt Potsdam

Beschlussvorschlag:

Die Stadtverordnetenversammlung mége beschliel3en:

Die Oberbirgermeister wird beauftragt, zu prifen in wieweit eine Verbesserung der Verkehrssituation
im Verkehrsdreieck der StralRen ,Am neuen Garten®, ,Grol3e Weinmeisterstrale“ und ,Alleestralle”

erzielt werden kann.

Dabei soll auf die in der Kleinen Anfrage mit der Drucksachennummer 11/SVV/0226 hingewiesenen
Defizite, wie zum Beispiel mogliche Temporeduzierung auf der Straflte ,Am neuen Garten®, die
Radwegeflihrung und die beiden Lichtsignalanlagepaare, ins Besondere eingegangen werden.

Eine Berichterstattung soll im Rahmen der Stadtverordnetenversammlung im 2. Quartal 2011 erfolgen.

gez. Martina Engel-Furstberger
Fraktionsvorsitzende
Fraktion FDP

Unterschrift

Ergebnisse der Vorberatungen
auf der Riickseite

Entscheidungsergebnis

Gremium: Sitzung am:

[0 einstimmig [ (] mit Stimmen- | Ja Nein Enthaltung liberwiesen in den Ausschuss:
mehrheit

] erledigt [J  abgelehnt

] zuriickgestellt ] zuriickgezogen

Wiedervorlage:




Demografische Auswirkungen: |

Klimatische Auswirkungen: |

Finanzielle Auswirkungen? 0 Ja L1 Nein

(Ausfiuhrliche Darstellung der finanziellen Auswirkungen, wie z. B. Gesamtkosten, Eigenanteil, Leistungen Dritter (ohne &ffentl.
Forderung), beantragte/bewilligte 6ffentl. Férderung, Folgekosten, Veranschlagung usw.)

ggf. Folgeblatter beifligen

Begriindung:

Dieses Verkehrsdreieck unterliegt starker Verkehrsauslastung aller Verkehrsteilnehmergruppen und
ist zudem durch Unubersichtlichkeit gekennzeichnet.

In den letzten Monaten wurden einige Veranderungen, wie die Fahrradwegemarkierung und die
Errichtung zweier Lichtsignalanlagepaaren, durchgefihrt. Diese Veranderungen werden gerade von
schwacheren Verkehrsteilnehmern als Verschlimmbesserung wahrgenommen. Besonders in Bezug
auf die Schulwegsicherheit zur evangelischen Grundschule hat die gefiihlte Sicherheit fir Eltern und
Schiuler stark abgenommen. Gleiches ist bei den Fahrradfahrern zu bemerken.

Um fir alle Verkehrsteilnehmer ausreichend Sicherheit zu gewahrleisten, soll die Verkehrssituation
hinsichtlich méglicher Verbessehrungen in Gesamtkontext zu bereits geplanten und umgesetzten
EinzelmalRnahmen Uberprift werden.



PO T‘m Stadtverordnetenversammiung Antra g

Ny o
Landeshauptstadt

Potsdam

Betreff:
Verkehrsberuhigung Dr. Rudolf-Tschape-Platz

Einreicher: Gruppe Die Andere

Drucksache Nr. (ggf. Nachtragsvermerk)

11/SVV/0205

offentlich

Erstellungsdatum 04.03.2011

Eingang 902:

Beratungsfolge:

Empfehlung |Entscheidung

Datum der Sitzung Gremium

06.04.2011 Stadtverordnetenversammlung der Landeshauptstadt Potsdam

Beschlussvorschlag:

Die Stadtverordnetenversammlung mége beschliel3en:

welche Kosten dafir entstehen.

Unterschrift

Der Oberblrgermeister wird beauftragt, zu prifen, ob eine Verkehrsberuhigung des Dr. Rudolf-
Tschape-Platzes in der auf der Burgerversammlung zum Birgerhaushalt 2011 (als Vorschlag P-153)
diskutierten und beflirworteten Form sinnvoll ist, welche Schritte zur Umsetzung erforderlich sind und

Das Prifergebnis soll der Stadtverordnetenversammlung bis zum Juli 2011 mitgeteilt werden.

Ergebnisse der Vorberatungen
auf der Riickseite

Entscheidungsergebnis

Gremium: Sitzung am:

[0 einstimmig [ (] mit Stimmen- | Ja Nein Enthaltung liberwiesen in den Ausschuss:
mehrheit

] erledigt [J  abgelehnt

] zuriickgestellt ] zuriickgezogen

Wiedervorlage:




Demografische Auswirkungen: |

Klimatische Auswirkungen: |

Finanzielle Auswirkungen? 0 Ja L1 Nein

(Ausfiuhrliche Darstellung der finanziellen Auswirkungen, wie z. B. Gesamtkosten, Eigenanteil, Leistungen Dritter (ohne &ffentl.
Forderung), beantragte/bewilligte 6ffentl. Férderung, Folgekosten, Veranschlagung usw.)

ggf. Folgeblatter beifligen

Begriindung:

Der Vorschlag ,P-153 Begegnungsort Dr. Rudolf-Tschape-Platz* wurde im Rahmen des
Blrgerhaushaltes in der Birgerversammlung am 17.06.10 eingebracht und erhielt in dieser
Versammlung die meisten Punkte. Spater wurde er vom Redaktionsteam im weiteren Verfahren nicht
berlcksichtigt, weil er keinem Beteiligungsgegenstand zuzuordnen sei.

Mit unserem Antrag moéchten wir dem Anliegen Uber diese formale Hirde helfen und eine
Beschaftigung der Stadtverordneten mit dem Vorschlag erreichen. Im Rahmen der
Ausschussdiskussion wunschen wir uns ausdrucklich eine Einbeziehung des Vorschlagseinbringers.



m?])—\Mi Landeshauptstadt BeSChlussvorlage Drucksache Nr. (ggf. Nachtragsvermerk)

@ Potsdam

Der Oberblrgermeister

11/SVV/0289

Betreff: offentlich

Festlegung von innerstadtischen Vorranggebieten Wohnen im Rahmen der integrierten
Innenstadtentwicklung durch Wohnraumférderung

Einreicher: FB Stadterneuerung und Denkmalpflege Erstellungsdatum 07.04.2011
Eingang 902: 07.04.2011
4/49

Beratungsfolge: Empfehlung |Entscheidung

Datum der Sitzung Gremium

04.05.2011 Stadtverordnetenversammlung der Landeshauptstadt Potsdam

Beschlussvorschlag:
Die Stadtverordnetenversammlung mége beschliefl3en:

In der Landeshauptstadt Potsdam werden die folgenden Gebiete als innerstadtische Vorranggebiete
Wohnen im Sinne der Wohnraumférderungsbestimmungen des Landes Brandenburg ausgewiesen:

Behlertstralle
Gartenstrale

(Genaue Gebietsbezeichnung siehe Karte in der Anlage)

Ergebnisse der Vorberatungen
auf der Ruickseite

Entscheidungsergebnis

Gremium: Sitzung am:
[0  einstimmig [ (] mit Stmmen- | Ja Nein Enthaltung Uiberwiesen in den Ausschuss:
mehrheit
I erledigt [0  abgelehnt
Wiedervorlage:
[0 zuriickgestellt [0 zuriickgezogen




Demografische Auswirkungen:

Klimatische Auswirkungen:

Finanzielle Auswirkungen? 0 Ja [0 Nein

(Ausfihrliche Darstellung der finanziellen Auswirkungen, wie z. B. Gesamtkosten, Eigenanteil, Leistungen Dritter (ohne 6ffentl. Férderung),
beantragte/bewilligte 6ffentl. Férderung, Folgekosten, Veranschlagung usw.)

Die auszureichenden finanziellen Mittel sind Férdermittel des Landes Brandenburg, die von der
Investitionsbank des Landes Brandenburg direkt an die Férdermittelberechtigten ausgereicht werden.
Kommunale Eigenanteile gibt es keine. Daher ergeben sich fur die Landeshauptstadt Potsdam keine
haushaltswirksamen finanziellen Auswirkungen.

ggof. Folgeblatter beifligen

Oberbirgermeister Geschaftsbereich 1 Geschaftsbereich 2

Geschaftsbereich 3 Geschaftsbereich 4




Begriindung:

Das Ministerium fur Infrastruktur und Landwirtschaft hat in Abstimmung mit dem Landesamt fur
Bauen und Verkehr seine urspriingliche Genehmigung fir die von der Landeshauptstadt Potsdam
beantragten und bestatigten Férdergebietskulissen ( DS SVV/11/0112) erganzt:

Innerstéadtisches Vorranggebiet Wohnen Behlertstral3e

(anschlieBend an das Sanierungsgebiet Hollandisches Viertel und innerstadtisches
Vorranggebiet Wohnen Innenstadt und begrenzt durch die Friedrich-Ebert-Stralle und
Behlertstralie)

Fir ein Investitionsvorhaben in der BehlertstraBe gab es durch den Bautrager eine Foérder-
anfrage an das Ministerium. Die geplante Investition fir ein Modellvorhaben fiir 16 Familien
wird die erste Passivhaussiedlung in Potsdam sein. Um die Realisierung dieses
anspruchsvollen Modellvorhabens zu gewahrleisten, sind die Baufamilien auf die Férderung
fur Wohneigentum in Innenstadten durch die Investitionsbank angewiesen.

Innerstédtisches Vorranggebiet Wohnen Gartenstralle
(angrenzend an den Entwicklungsbereich Babelsberg in den Grenzen Gartenstralie,
Mitteldamm und Beetzweg).

Vor dem Hintergrund der durch das Land anerkannten schwierigen Rahmenbedingungen der
LHP fur die Wohneigentumsbildung in innerstéddtischen Bereichen hat das Landesamt fur
Bauen und Verkehr in Abstimmung mit dem MIL eine nochmalige Prifung eines vormals als
Vorranggebiet Wohnen abgelehnten Teilstlicks des Entwicklungsbereiches Babelsberg
vorgenommen. Im Bereich Gartenstralle besteht ein Wohnungsbaupotential fir zwei
Mehrfamilienhduser und 12 Stadthduser, das sich im Treuhandvermbégen der
Entwicklungsmalinahme  befindet. Hier soll 2011  durch Stadtkontor  ein
Baugemeinschaftsprojekt initiiert werden.

Mit vorliegender Drucksache erfolgt nur eine Flachenerganzung der mit der DS SVV/11/0112 bereits
erlauterten Fordersystematik des Landes Brandenburg im Rahmen der Wohnraumférderung.

Anlagen:
Gebietsabgrenzung
Tabelle Demografieprifung



m?])—\Mi Landeshauptstadt BeSChlussvorlage Drucksache Nr. (ggf. Nachtragsvermerk)

@ Potsdam

Der OberbUrgermeister 11/SVV/0318

Betreff: offentlich

Satzungsbeschluss Bebauungsplan Nr. 52 "Rote Kaserne Ost" - 2. Anderung "Teilbereich
Exerzierhaus" und Billigung der Abwagungsergebnisse

Einreicher: FB Stadterneuerung und Denkmalpflege Erstellungsdatum 15.04.2011
Eingang 902: 15.04.2011
4/49

Beratungsfolge: Empfehlung |Entscheidung

Datum der Sitzung Gremium

04.05.2011 Stadtverordnetenversammlung der Landeshauptstadt Potsdam

Beschlussvorschlag:
Die Stadtverordnetenversammlung mége beschliefl3en:

Die Abwagungsergebnisse zu den Stellungnahmen aus:
- der friihzeitigen Beteiligung der Offentlichkeit und der Behdrden sowie der sonstigen
Trager Offentlicher Belange gem. § 3 Abs. 1 iV.m. § 4 Abs. 1 BauGB
- der offentlichen Auslegung gem. § 3 Abs. 2 BauGB
- der beschrankten Beteiligung gem. § 4 Abs. 2 BauGB i.V. mit § 4a Abs. 3 BauGB

zum Bebauungsplan Nr. 52 ,Rote Kaserne Ost‘ — 2. Anderung »leilbereich Exerzierhaus“ werden
gebilligt (siehe Anlage 2).

Der Bebauungsplan Nr. 52 ,Rote Kaserne Ost“ — 2. Anderung ,Teilbereich Exerzierhaus* wird
unter Billigung der dazugehdrigen Begriindung als Satzung beschlossen (siehe Anlage 3)

Ergebnisse der Vorberatungen
auf der Ruickseite

Entscheidungsergebnis

Gremium: Sitzung am:
[0  einstimmig [ (] mit Stmmen- | Ja Nein Enthaltung Uiberwiesen in den Ausschuss:
mehrheit
I erledigt [0  abgelehnt
Wiedervorlage:
[0 zuriickgestellt [0 zuriickgezogen




Demografische Auswirkungen:

Klimatische Auswirkungen:

Finanzielle Auswirkungen?

O

Ja

O

Nein

(Ausfihrliche Darstellung der finanziellen Auswirkungen, wie z. B. Gesamtkosten, Eigenanteil, Leistungen Dritter (ohne 6ffentl. Férderung),
beantragte/bewilligte 6ffentl. Férderung, Folgekosten, Veranschlagung usw.)

ggof. Folgeblatter beifligen

Oberbirgermeister

Geschéftsbereich 1

Geschaftsbereich 3

Geschéftsbereich 2

Geschaftsbereich 4




Begriindung:

1.1 Anlass und Ziel des Bebauungsplans Nr. 52
»,Rote Kaserne Ost“ - 2. Anderung ,, Teilbereich Exerzierhaus“

Die Stadtverordnetenversammlung hat in ihrer Sitzung am 0
Bebauungsplanes Nr. 52 "Rote Kaserne Ost" als Satzung bescli
Satzung erfolgte am 25.02.2010 im Amtsblatt nach Genehmigung aser
und Landwirtschaft mit Schreiben vom 15.01.2010. Der Bebauungsh, mrgm -
rechtskraftig. %

Der Teilbereich Exerzierhaus war in das Gebiet der 1. Anderung zv@é'ﬂ’é'ﬁ%zogen
Festsetzungen erfolgte fur diesen Teilbereich im Norden des Bebauuﬁ‘gspl
Unverandert setzt auch der 1. Anderungsplan fiir den betrachtetef§Fe#ereich.a
private Grunflache fur kulturelle Zwecke fest. Mit dieser Festsetzuiﬁ%ll@%@fﬁ A/erﬁ istaltungsort fur:’ it
kulturelle Auffuhrungen im denkmalgeschutzten Exerzierhaus und In e&ﬁgm‘é’n’eut 8 %rrlchtendem
Amphitheater geschaffen werden. * Parkim R0t s St 3

dochguficht.
ung\gart eine

Der ehemalige Grundstiickseigentiimer hatte am Ende des 1. And L‘é : F.Fahrens Fﬂﬁ?Reahsmrung
dieses Kulturprojektes jedoch aufgegeben und die Grundstlicke 7 -verkaaft: :»Der  neue- 9%
Grundstickseigentimer strebte sowohl flir das ehemalige Exerzierhaus als auch fir den Ostlichen
Grundstucksbereich eine Wohnnutzung fur ca. 50 WE sowohl im denkmalgeschutzten Exerzierhaus
als auch in 10 Doppel- und 12 Reihenhdusern an. Daher beschloss die
Stadtverordnetenversammlung auf Empfehlung der Verwaltung am 7.10.2009, ein 2.
Anderungsverfahren fir diesen Teilbereich des Exerzierhauses durchzufiihren (DS 09/SVV/0708).
Planungsziel war und ist, Baurecht fir Wohnnutzung im denkmalgeschitzten Exerzierhaus und in der
ostlichen Grundstlickshéalfte zu schaffen und auf dem Grundstiick wertvollen Baumbestand,
insbesondere in der westlichen Grundstlckshalfte zur Nedlitzer StralRe (B2), als Waldpark zu
erhalten.

Die Besonderheit dieses Bebauungsplanverfahrens bestand darin, das Vorhaben des
Vorhabentragers durch Festsetzungen konkret zu fassen ohne jegliche Flexibilitat aufzugeben.

Das Planungsziel und damit das beabsichtigte Vorhaben konnte im Bebauungsplanverfahren
abgesichert werden. Der Bebauungsplan Nr. 52 ,Rote Kaserne Ost* - 2. Anderung ,Teilbereich
Exerzierhaus® kann nun als Satzung beschlossen werden.

1.2 Abwiagungsergebnisse im 3-stufigen Beteiligungsverfahren
1. Stufe: Frihzeitige Beteiligung

Dem Aufstellungsbeschluss (DS 09/SVV/0708) lag bereits ein Bebauungsplanentwurf und kurze
Planbegrindung bei. Nachdem die faunistische Standortuntersuchung Ende November 2009 vorlag,
wurde die Planbegriindung im Hinblick auf naturschutzrechtliche Belange ausgearbeitet und darauf
eine frihzeitige Beteiligung gem. § 3 Abs. 1 i.V.m. § 4 Abs. 1 BauGB durchgefiihrt. Der Planentwurf
lag vom 7. Dezember 2009 bis 22. Januar 2010 aus. Die betroffenen Bereiche der Stadtverwaltung
und sonstigen Trager offentlicher Belange wurden angeschrieben und zur Stellungnahme
aufgefordert. Die Abwagung der eingegangenen Stellungnahmen ergaben eine in der Anlage 2 (Stufe
1) dargestellte Uberarbeitung des Bebauungsplan-Entwurfes.

2. Stufe: Offenlage

Die Anderungen, welche sich aus der friihzeitigen Beteiligung ergaben, betrafen Mindestabstande
zum bestehenden Wald und Detailregelungen zum Naturschutz sowie zur Freihaltung der
Sichtbeziehung zum Denkmal ,Exerzierhaus® und gestalterische Festsetzungen zur Unterordnung der
Neubauten unter das Denkmal. Da die Planungsziele nicht in Frage standen, wurde in Anbetracht des
Investitionsdrucks auf einen Offenlagebeschluss durch die Stadtverordneten verzichtet. Der
geanderte Planentwurf mit Gberarbeiteter Begrindung ging in die Offenlage gem. § 3 Abs. 2 BauGB.
Der Uberarbeitete Planentwurf lag vom 4. Juni 2010 bis 4. Juli 2010 aus und die betroffenen Bereiche



der Stadtverwaltung und sonstigen Trager offentlicher Belange wurden abermals angeschrieben und
zur Stellungnahme aufgefordert. Die Abwagung der eingegangenen Stellungnahmen ergaben eine
weitere in der Anlage 2 (Stufe 2) dargestellte Uberarbeitung des Bebauungsplan-Entwurfes. Wegen
dieser Anderungen wurde eine 3. Stufe der Beteiligung notwendig.

3. Stufe: Beschrankte Beteiligung

Die Anderungen, die sich aus der Offenlage ergaben, betrafen u.a. die Flexibilisierung der
Festsetzungen fir die Anlage von Tiefgaragen, den Larmschutzabstand eines Kinderspielplatzes und
Griinfestsetzungen. Da die Grundziige der Planung von den Anderungen nicht beriihrt waren, konnte
eine beschrankte Beteiligung gem. § 4 Abs. 2 BauGB i.V. mit § 4a Abs. 3 BauGB mit einer Auswahl
an Beteiligten in einem begrenzten Zeitraum durchgeflihrt werden. Grundstiickseigentiimer und von
den Anderungen berlhrte Trager o&ffentlicher Belange wurden erneut angeschrieben. Der
Uberarbeitete Planentwurf wurde vom 28. Januar 2011 bis 14. Februar 2011 ausgelegt. Es konnten
nur zu den Anderungen Stellungnahmen abgegeben werden. Nach der Abwé&gung dieser
Stellungnahmen war lediglich eine Erganzung der textlichen Grinfestsetzung Nr. 3.6 und eine
Klarstellung in der Planungsbegrindung zur Madglichkeit einer zweiten Tiefgaragenzufahrt
erforderlich. Diese Uberarbeitungen sind in der vorliegenden Fassung (Anlage 3) erfolgt.

1.3 Empfehlung der Verwaltung zur Billigung der Abwagung und zum Beschluss des
Bebauungsplanes als Satzung

Die Verwaltung empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung, die Abwagungen im 3-stufigen
Beteiligungsverfahren zu billigen und den vorliegenden Bebauungsplan Nr. 52 ,Rote Kaserne Ost®
- 2. Anderung ,Teilbereich Exerzierhaus® als Satzung mit Billigung der vorliegenden Begriindung
zu beschlieRen (s. Anlage 3).

Anlagen
Demografieprifung
Abwagungsergebnisse
Satzungsbeschluss



m?])—\Mi Landeshauptstadt BeSChlussvorlage Drucksache Nr. (ggf. Nachtragsvermerk)

@ Potsdam

Der Oberblrgermeister

11/SVV/0319

Betreff: offentlich

Billigung der Abwéagung - Satzungsbeschluss zum Bebauungsplan Nr. 14 A
"Kirschallee/Habichtweg"

Einreicher: FB Stadterneuerung und Denkmalpflege Erstellungsdatum 15.04.2011
Eingang 902: 15.04.2011
4/49

Beratungsfolge: Empfehlung |Entscheidung

Datum der Sitzung Gremium

04.05.2011 Stadtverordnetenversammlung der Landeshauptstadt Potsdam

Beschlussvorschlag:

Die Stadtverordnetenversammlung mége beschliefl3en:

1. Das Abwé&gungsergebnis der Stellungnahmen aus der Beteiligung der Offentlichkeit geman 3
Abs. 2 BauGB und der Beteiligung der Behdérden gemall § 4 Abs. 2 BauGB sowie aus einem
vereinfachten Beteiligungsverfahrens gemal § 4 a Abs. 3 BauGB wird gebilligt (siehe Anlage 1).

2. Der Bebauungsplan Nr. 14 A ,Kirschallee/Habichtweg“ wird gemaR § 10 Abs. 1 BauGB als
Satzung beschlossen und die dazugehérende Begriindung gebilligt (siehe Anlage 2).

Ergebnisse der Vorberatungen
auf der Ruickseite

Entscheidungsergebnis

Gremium: Sitzung am:
[0  einstimmig [ (] mit Stmmen- | Ja Nein Enthaltung Uiberwiesen in den Ausschuss:
mehrheit
I erledigt [0  abgelehnt
Wiedervorlage:
[0 zuriickgestellt [0 zuriickgezogen




Demografische Auswirkungen:

Klimatische Auswirkungen:

Finanzielle Auswirkungen? 0 Ja [0 Nein

(Ausfihrliche Darstellung der finanziellen Auswirkungen, wie z. B. Gesamtkosten, Eigenanteil, Leistungen Dritter (ohne 6ffentl. Férderung),
beantragte/bewilligte 6ffentl. Férderung, Folgekosten, Veranschlagung usw.)

Der Bebauungsplan dient der Schaffung von Baurechten. Unmittelbare Kosten entstehen durch seine
Festsetzungen nicht. Der Bebauungsplan setzt durch die Stadt Potsdam neu zu errichtende
ErschlieBungsanlagen fest. Die Neue Kirschallee mit der Verkehrsfliche besonderer
Zweckbestimmung wurde bereits hergestellt; die Finanzierung erfolgte aus dem Treuhandvermdgen
der Entwicklungsmaflnahme Bornstedter Feld.

Die im Bebauungsplan mittels Gehrecht zugunsten der Allgemeinheit festgesetzte Wegeverbindung
zwischen Habichtweg und Neue Kirschallee dient vor allem einer sicheren Wegeflihrung der
Schulkinder aus dem Habichtweg und der angrenzenden Wohnbereiche zur Karl-Foerster-
Grundschule. Diese Wegeverbindung ist nicht entwicklungsbedingt und kann deshalb nicht aus dem
Treuhandvermdgen der EntwicklungsmalRnahme Bornstedter Feld finanziert werden. Die Baukosten
zur Herstellung des Weges sind jedoch bereits in den Investitionshaushalt 2010 i.H.v. 100.000,- Euro
im Produktkonto 5410003.7852000 Inv.Nr. 1047000140101 eingestellt und stehen vorbehaltlich der
Genehmigung des Haushaltsrestes in 2011 zur Verfugung.

ggof. Folgeblatter beifligen

Oberbirgermeister Geschaftsbereich 1 Geschaftsbereich 2

Geschaftsbereich 3 Geschaftsbereich 4




Begriindung:

1. Anlass und Ziel der Planaufstellung

Der Geltungsbereich des Bebauungsplanes Nr. 14  Habichtweg/Kirschallee“ liegt im férmlich
festgelegten Entwicklungsbereich Bornstedter Feld. Die Aufstellung des Bebauungsplanes dient dem
Ziel die bisher militarisch genutzten Bestandsgebadude einer zivilen Wohnnutzung zuzufuhren und zu
sichern. Fur die vorhandenen unbebauten Flachenpotentiale soll Baurecht geschaffen werden. In den
Geltungsbereich des Bebauungsplans wurde ein aus dem Entwicklungsbereich entlassenes
unbebautes Flurstick am Habichtweg. Hier soll die stddtebauliche Entwicklung geordnet werden.
Ferner soll eine FuBwegeverbindung zwischen den Wohngebieten am Habichtweg, Zum kurzen Feld
und Zum Lausebusch einerseits sowie der Karl-Foerster-Grundschule mit Hort und Sportplatz an der
Kirschallee und dem Volkspark im Bornstedter Feld planungsrechtlich vorbereitet und gesichert
werden.

2. Beteiligungsverfahren und Abwagungsergebnis

Die friihzeitige Beteiligung der Offentlichkeit gemaR § 3 (1) BauGB wurde vom 26.07.2005 bis zum
10.08.2005 durchgefiihrt. Die Behérden und sonstigen Trager 6ffentlicher Belange (TOB) wurden mit
Schreiben vom 25.07.2005 gemaf § 4 (1) BauGB am Verfahren beteiligt; insbesondere zum neuen
Umweltbericht wurden die berihrten Behdrden und Trager um Stellungnahme gebeten. Es wurde
eine Frist bis zum 31.08.2005 gesetzt. Die eingegangenen Stellungnahmen wurden in der Abwagung
unter- und gegeneinander abgewogen. Das Abwagungsergebnis wurde von der
Stadtverordnetenversammlung mit Beschluss zur 6ffentlichen Auslegung am 01.03.2006 bereits
gebilligt.

Im Rahmen der Offentlichkeitsbeteiligung gemaR §3 Abs.2 BauGB zum Entwurf des
Bebauungsplans (Stand 30.11.2005) sowie dem dazugehérigen Umweltbericht und den bereits
vorliegenden umweltbezogenen Stellungnahmen im Zeitraum 06. April 2006 bis einschlieRlich 12. Mai
2006 wurden weder mundliche noch schriftliche Stellungnahmen von Birgern abgegeben.

Zur Behodrdenbeteiligung gemall §4 (2) BauGB erhielten 7 Behdrden und 14 Bereiche der
Stadtverwaltung mit Schreiben vom 30.03.2006 die Mdoglichkeit zum Entwurf des Bebauungsplans
(Stand 30.11.2005) sowie zum dazugehdrigen Umweltbericht bis zum 12. Mai 2006 eine
Stellungnahme abzugeben. Es sind Stellungnahmen von 4 Tragern o6ffentlicher Belange sowie 6 von
Bereichen der Stadtverwaltung eingegangen.

Die Hauptthemen der TOB-Stellungnahmen waren:
e Kongruenz der Zahlenangaben im Umweltbericht
e Artenbezeichnung der anzupflanzenden Alleebdume
e Abgrenzung der Stellplatzflachen im WA 1/ WA 3
e Absicherung der Umsetzung der textlichen Zuordnungsfestsetzung (Nr. 4.6)
¢ Umgang mit dem privaten Spielplatz am Fliederweg

Nach Auswertung der Stellungnahmen zur Behérdenbeteiligung ergaben sich keine Anderungen im
Planbild sowie bei den textlichen Festsetzungen. Relevanten Hinweise sowie redaktionelle
Korrekturen wurden in den Begriindungstext aufgenommen.

In einem vereinfachten Anderungsverfahren nach § 4a BauGB wurde im September 2006 in den
Baugebieten WA 1 bis WA 3 die Festsetzung der zuldssigen GRZ durch die zuldssige GR ersetzt, die
zulassige GR wurde dabei nicht erhoht. Diese Anderung betraf nicht die Grundziige der Planung.
Daher wurden nur die betroffenen Behorden sowie Eigentimer am Verfahren beteiligt. Die
eingegangene Stellungnahme des Bereiches Umwelt und Natur der Stadtverwaltung Potsdam
hinsichtlich der Gewahrleistung der Regenwasserversickerung auf den Grundstucken wurde zur
Kenntnis genommen. Eine Anderung der Planung war nicht erforderlich.



Die Stellungnahmen mit den Abwagungsempfehlungen zur offentlichen Auslegung mit
Behordenbeteiligung und zum vereinfachten Anderungsverfahren sind als Anlage 1 dieser Vorlage
beigeflgt.

3. Empfehlung der Verwaltung
Sofern seitens der Stadtverordnetenversammlung die Abwagungsergebnisse gem. der Anlage 1
gebilligt werden, kann der Satzungsbeschluss zum Bebauungsplan Nr. 14 A
.Kirschallee/Habichtweg® (Anlage 2) gefasst werden.

Anlagen

In den Unterlagen, die den Mitgliedern der beteiligten Fachausschisse vorliegen, sind als Anlage
enthalten:

Anlage 1: Abwagungsergebnis (9 Seiten)

Anlage 2: Bebauungsplan Nr. 14 A “Kirschallee/Habichtweg“: Planzeichnung und Begrindung zum
Bebauungsplan (55 Seiten + 1 Plan)

sowie

Berechnungstabelle Demografieprifung
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